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سعیا وراء توحید عملیة تصحیح الامتحان الوطني الموحد، المرجو من السیدات والسادة المصححین اتباع التوجیھات 
  :التربویة التالیة

  .حل الموضوع قبل الشروع في التصحیح -
  .الالتزام بسلم التنقیط -
  .التحقق من مجموع النقط الممنوحة لكل تمرین وكذلك للموضوع ككل -

  
  )نقط 7(الـكـمـیــاء 

  مرجع السؤال في الإطار المرجعي سلم التنقیط عناصر الإجابة السؤال التمرین

ء 
جز

ال
1 

  .واستغلالھإنشاء الجدول الوصفي لتقدم التفاعل  0,5  الجدول الوصفيإنشاء  1.1

1.2 
2 تعبیرال 1( )

, 10 A ApK pK
r fQ −=   

     4
, 2,5.10r fQ = 

0,75  
  

0,25 

تحدید ثابتة التوازن المقرونة بالتفاعل حمض قاعدة 
بواسطة ثابتتي الحمضیة للمزدوجتین المتواجدتین 

  .معا

1.3 
1τ          ؛      الطریقة ≈    

  التحول كلي 
0,5+0,25  

0,25 
معرفة أن نسبة التقدم النھائي لتحول معین تتعلق 

  .بثابتة التوازن وبالحالة البدئیة للمجموعة

2.1 
الحفاظ على الاجسام المتفاعلة 

 0,5   .والنواتج
تعلیل اختیار المعدات التجریبیة واستخدامھا في 

التسخین بالارتداد، والتقطیر المجزأ، : المختبر
  .والتبلور، والترشیح تحت الفراغ

  .تعرف قواعد السلامة
  .كتابة معادلات تفاعلات الأسترة والحلمأة 0,5 معادلة التفاعل  2.2

2.3 

    الطریقة  -2.3.1
r 4%;  

0,75  
  .حساب مردود تحول كیمیائي - 0,25

 5 0,2+25 ,0  رفع المردودطریقتا  -2.3.2
معرفة أن وجود أحد المتفاعلات بوفرة أو إزالة أحد  -

، یزیح حالة توازن المجموعة في المنحى  النواتج
  .المباشر

ء 
جز

ال
2 

1   ,r iQ K<<     یةئتحدید منحى تطور مجموعة كیمیا 0,5    المباشر المنحى؛.  

2  
  :التمثیل الاصطلاحي للعمود

Zn/Zn2+   //    Cu2+/Cu  
  ).التبیانة –التبیانة الاصطلاحیة (تمثیل عمود  0,5

3 

  الطریقة  
2
( )

max

. .
2.

+  ∆ =
aq i

F V Cu
t

I
  

3
maxt 5,15.10 s∆ =  

0,5  
0,25  
 

0,25 

إیجاد العلاقة بین كمیة المادة للأنواع الكیمیائیة 
المتكونة أو المستھلكة وشدة التیار ومدة اشتغال 

  .العمود
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  )نقطة  13(الفیزیاء 
سلم   عناصر الإجابة  السؤال  التمرین

  التنقیط
  مرجع السؤال في الإطار المرجعي

   
 

   
   

 
ة  

وی
نو
 ال
اء
زی
لفی
ا

 )3 
ط 
نق

(  

1.1  6x 8y؛  = كتابة المعادلات النوویة بتطبیق قانوني  0,5  =
  .الانحفاظ

238نواة   1.2
92U :92 نوترونا146بروتونا و  

  
0,5  
  

وإعطاء  معرفة مدلول الرمز 
  .تركیب النواة التي یمثلھا

1.3  

  : الأورانیوم نویةل بالنسبةطاقة الربط تعبیر -
)التطبیق العددي- ) 7,57 /U MeV nucleonξ =   
  . تعلیل+  نویدة الرصاص أكثر استقرارا -

0,5 
0,25 
0,25 
  

  
تعریف وحساب طاقة الربط بالنسبة 

  .لنویة

    0,75   .المطلوبةالتوصل إلى العلاقة  تنظیم مراحل الحل و   2.1
معرفة واستغلال قانون التناقص 

67,5.10t  2.2  .الإشعاعي ans≈  0,25  

  
 
  
  

   
اء
رب
كھ
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 )
4,
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ط 
نق

(  

ول
الأ

ء 
جز

ال
  

 (2
, 5

  )
  

1  
 

معرفة واستغلال تعبیر التوتر بالنسبة  0,25x2 التمثیل الصحیح للتوترین
 في الاصطلاح مستقبل لوشیعة

):  المعادلة التفاضلیة 2.1 ) diE R r i L
dt

= + إثبات المعادلة التفاضلیة والتحقق من  0,5  +
حلھا عندما یكون ثنائي القطب خاضعا 

:نعبیراالت 2.2 .لرتبة توتر
 

EA
R r

=
+

L؛
R r

τ =
+

 0,25x2  

2.3  

  .تنظیم مراحل الحل 
0,1L  :إعطاء القیمتین H= 8  وr = Ω  

 

0,5 
0,25x2 

استغلال وثائق تجریبیة لـتعیین ثابتة  -
  . الزمن

  .معرفة واستغلال تعبیر ثابتة الزمن -
تحدید معامل التحریض لوشیعة  -

       .انطلاقا من نتائج تجریبیة

ي 
ثان
 ال
زء

لج
ا

 ( 
2 

)
  

  المعادلة التفاضلیة 1
• •
q+ r

L
 

•
q+ 1

LC
 q = 0 0, 5 -  استغلال النتائج التجریبیة وتحلیلیھا

 .الخلاصاتواستنتاج 
إثبات المعادلة التفاضلیة للتوتر بین  -

في حالة  q(t)مربطي المكثف أو الشحنة 
 .     الخمود

واستغلال تعبیر الطاقة  معرفة -
  . الكھربائیة المخزونة في مكثف

معرفة واستغلال تعبیر الطاقة  -
  .الكھربائیة المخزونة في وشیعة

تفسیر الأنظمة الثلاث للتذبذب من  -
 .طاقي منظور

 0,25 مع التعلیل )ب(المنحنى  2

3.1 
: تعبیر الطاقة الكلیة

2
21 1 ( )

2 2T
q dqE L
C dt

= + 
0,25x2 

 إثبات العلاقة  3.2
2

TdE =-r.i .dt  +0,25  التفسیرx2 

 2,5mJ  0,25 : الطاقة المبددة  4
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Z
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میك
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 )

5,
5

 
ط 
نق

( 

1 
  ،المعادلة التفاضلیة لحركة مركز القصور

kA
m

VB.؛        = g.(1 )
m

ρ
= −  

0,5  
  

0,25x2  

تطبیق القانون الثاني لنیوتن للتوصل إلى  -
المعادلة التفاضلیة لحركة مركز قصور 

 .جسم 
)استغلال المنحنى  - )Gv f t= لتحدید : 

 .τالزمن الممیز  ؛lvالحدیة السرعة
معرفة واستغلال النموذجین التالیین لقوة  -

F: الاحتكاك في الموائع kvi= −
r r

 و 
2F kv i= −

r r
.  

وتطبیقھا  (Euler)معرفة طریقة أولیر -
  . فاضلیةلإنجاز حل تقریبي للمعادلة الت

 تنظیم مراحل الحل -

 0,75 التحقق من حل المعادلة التفاضلیةطریقة  2
: تعبیر السرعة الحدیة  3

lim
BV
A

=  0, 5 

4  1
lim 1,5 .V m s 0,2sτ؛       =− = 0,5x2  

5  
  الطریقة المتبعة    

22,05.10 ( . )mk S I−= ≈
τ

  

      

0, 5 
2x0,25 

6 0,18(S.I)η =  0,25 

7  
  الطریقة المتبعة

2 1
1 26, 32 . ; 0, 46 .a m s v m s− −= =  

0,5 
2x0,25  


